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LOGARITMOS~São LOCARITMICA :

Defi Dados a30 e b30
,
b71

,
chama-se logaritmo de

a naBaseb
,
ao expoente aER no qual devemos elevos

a lose b
,
Le modo a obter a mimero a

simbolicamente, exaremos :

def b =a .loga =cE -
[

NOTACEs EXPONENCIAL

PARA A DEF . DE
M

LOSARITMO

Da notação exponencial justifica-se o fato de e

exigir que aso ebso
,
bat

EX-: (a) 3 é a logaritmo 28 na lose 2, pois 2=8:

3 = log O
(b) -1 é o logaritmo 1 ne lovt , pois P :

- 1 = log& = 4

&

() -2 e a logaritmo de 16 no loset pois
:

-2 = log 13 E (2= 16

*



Bases UsuAis : Uma love importante é a lov 10
,-

(logoritmos Lecimais) . Neste coro, exerenos :

logu = logk .

10

Outra las muito usada
, poir Lecove Le

problemas La natureza, é a logaritmo na lase e,
onde e e o minero Le Eula :

em 2
,
7182018281590 ---- inacional

.

Neste caso
,
essaremos :

logx = Inx .

I
e

Chamado Le LOSARITMO NATURAL
-

Tenoposição: Volem as seguintes propriedades para o
logaritmo, sendo b30

,
+1
;
<
,370 :

02) logb = 1

02) log1 =

os) log = m
,
MER :

ory log
=m . log



of) log IB = log + log
b

0:6) log log logb
of) log = log =B

b

obs: As propriedades or, 05 e 06 não chamador Le
-

Propriedades Operatórias Los logaritmos -

DEMONSTRACÃO :S
-

02) logb = 1 : De foto; e

logh = Et b"
=
ben = 1

.

Tortanto
, log =1

02) log1 = 0 :

De foto
,
e logs =n b = 1 = bo

b

En =0

Fatento
; log s = 0 .

b

os) log = m
,
AMER :

De foto, evera log b = x .

Entos
:

b

logb be



ory log
=m . log

Quero log < =
x e m . log x = Y

b b
/

Então :

by =n te
be
-

m . log = Es log -m +0 .

↓i
#def O CASO MEO

E TriviAL .

=(t)

De (1) e ( )
,
rem :

b= 2 = (b
*

E,
b"= b " n =7

(I) ↑ ⑪)
Ou seja , mostramos que

log< = n = y = m . log /
↳ b
- A



os log B = log logb
Emera logkB = x ; log

,

C =e

↳

log B = z .
Vamos morte = x = Y+7

b

De foto :
· log 3 =
n s (

↳

· log2 = 7 Et Rec (***)

· logs = z
t

S
(**)

b

Combimento (*)
,
(**) e (***) em :

/

Y +z

b" = CB = b . b7
=
b

=>
b"= 34 +7

= n = 4+7

= log S = log log



0:6) log log logs
b

Evera log E = 2 ; log
<
= 7 e logh = 7.

b b b

Vamos mostras
que x = y - z -

De foto, note que :

· log n E (i)

· log =
tB (ii)

· log= Livi

bombinando (1)
,
(ii) e Civil

,

obtemos :

b"= 5= b
y - z

=>
d"-64

- z

un -

=> N = Y- 7
;

ou eja;

log log d = loyB
b b b



of) logd = log #
=B :

b

Is <
=B , enter loy = log . Isto

mota a suficiência .

I

Mortemos a necessidade :

Suponha que log = logBb
Entr

, log = logde = O
,
ou seja ;b

logoIS
1

Est e =.
Il

proposição : (Mudança De BASE) . Sejam aso e
/
-

· b
,
230
;

b
,
c 1 . Entres :

loga = loc&

DEMONSTR Esuera loy ,
a = x

;-

log a = y e loy
,

b = z . Frisomos
C

mostrar que n=



De fato :

· log
,

a = y et c"=a (1)

· log b
=
- et cEb . (t)

C

· loya =
Eb" = a .

()

Juntando (1)
, (1) e #),

rem :

x

(ct) = b" = a = c
-

-

z .27
=> c = c = z x = 4 = n =↳

I

Função LOSARITMIA :
-

Def Chama-se Função Logarítmica a funçõe

f : (0 ,+8) - IR
Lata por

finl = loga
com by 0

,
b= 1.

Transformando para a notação exponencial, como
Obten :

def .
fin) = y = log u =) n =a)

A

P() = (0 , +8)



Observanto a notação exponencial ;

n=ah
,

regueque a funçõe logarítmica seré corrente
ras1 e será Lucierante ve 01.

A ideia para elaça gráfico La funçãe logastmica
ra igral à da função exponencia

Ex : 01 finl = log n . Gráfico

Curso :

T = logy 2 = a > 0

I
D(f) = (0

,
+d)· o cico vertical n=0

2 = 21 send a

Ta ASSINTotA VERTICAL -

"
1 ---

-i 2 2

"



02) fill = 1-2log( +1) · Gráfico !
2

D() =? ImC) =?

Solução T y = 1 - 2 . log (n +1)-

2

=
y - 1 = - zlog(n +1)

2

defi E
= 1 = boy M+1) El 2 = n+2

2
o I
-

1- T n+1>0

En =
22
- 1

= u) - 1

1-Y

"
I : ↳Se

, tol
ASSINTOA VERTICAL :

O I x = - 1
.

2 -1 = 0

2
+
1 =c) - 1

I &

·

Im(f) = IR
· I

Y
I n

-1
- - =


